Étude de l’arche d’un pont

On étudie l’arche d’un pont afin de déterminer les coordonnées de son sommet. 
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I – Modélisation de l’arche du pont

 Ouvrir le fichier pont.ggb dans le logiciel Geogebra [image: image5.jpg]1) Choix de la fonction pour
modéiser larche du pont
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 Parmi les fonctions proposées, choisir celle dont la courbe semble la mieux modéliser l’arche du pont.

 Ajuster, si besoin, les coefficients a, b, c et d de façon à ce que la courbe de la fonction choisie soit la plus proche de l’arche du pont.


(Pour un réglage fin d’un coefficient, cliquer sur le curseur puis utiliser les touches    du clavier en maintenant la touche Maj/Shift appuyée)

 Recopier l'expression de la fonction :[image: image4.jpg]3) Affichags de Ia tangente
en un point de fa courbe

I Tracé dun point de Ia courbe

I Tracé de la tangente

I Nombre dsrivé




II – Tangente à la courbe

 Faire tracer la tangente à la courbe en un point et faire afficher le nombre dérivé (coefficient directeur de la tangente) f ’(x).

Le sommet de l'arche est le point pour lequel la tangente est horizontale, on à alors f ’(x) = 0

 Déplacer le point M le long de la courbe jusqu’à ce que le nombre dérivé soit nul.

(Pour le placer précisément, cliquer sur le point M puis utiliser les touches    du clavier en maintenant la touche Maj/Shift appuyée).


Relever les coordonnées du sommet :

  

III – Prolongement

Vérifier que les coordonnées du sommet d'une parabole d'équation y = ax² + bx + c  sont données par

 
S (h ; p)  
avec
[image: image2.emf]h=

−b

2a

  et 
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